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OR.0002.28.2026 

 

 

 

 

PROTOKÓŁ NR XXVIII/26 

z sesji Rady Powiatu w Rypinie 

w dniu 30 marca 2026 r. 

 

 

 

XXVIII sesja VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie odbyła się w Starostwie Powiatowym w 

Rypinie ul. Warszawska 38. Zwołana została przez Przewodniczącego Rady Powiatu Pana 

Macieja Grzybowskiego. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1100 wysłuchaniem hymnu 

państwowego, a zakończyła się o godz. 1210. 

 

Ad. 1   

           Otwarcia obrad XXVIII sesji VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie dokonał 

Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski. Przewodniczący Rady przywitał 

wszystkich uczestniczących w posiedzeniu. 

 

Ad. 2   

       Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że na stan 17 radnych w chwili rozpoczęcia 

obrad uczestniczyło 14 radnych. Radna Justyna Motylewska i Danuta Tyraj oraz Radny Artur 

Meller byli nieobecni, co stanowi kworum. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność podejmowanych uchwał. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie obrad XXVIII sesji VII kadencji Rady Powiatu.  

2. Sprawy organizacyjne: 

a) stwierdzenie kworum, 

b) przyjęcie porządku obrad XXVIII sesji Rady Powiatu w Rypinie, 

c) przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Powiatu w Rypinie. 

3. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Rypinie  

za rok 2025. 

4. Informacja na temat sytuacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Rypinie. 

5. Podjęcie uchwał: 

      a) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za rok 

2026 z tytułu trwałego zarządu przysługującego Domowi Pomocy Społecznej 

„KOMBATANT” w Ugoszczu (projekt uchwały – druk nr 1), 

      b) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za rok 

2026 z tytułu trwałego zarządu przysługującego Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w 
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Rypinie (projekt uchwały – druk nr 2), 

      c) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za rok 

2026 z tytułu trwałego zarządu przysługującego Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w 

Rypinie (projekt uchwały – druk nr 3). 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie o pracach Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

7. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

8. Zamknięcie obrad sesji.  

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał o uwagi do porządku obrad? 

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym przez podniesienie ręki oraz 

naciśnięcie przycisku za przyjęciem porządku obrad XXVIII sesji głosowało jednogłośnie „za” 

14 radnych. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXVII sesji był wyłożony do wglądu w 

Biurze Rady i zapytał o uwagi do protokołu z XXVII sesji. Uwag do protokołu z XXVII sesji 

nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania protokołu z XXVII sesji. 

Za przyjęciem protokołu z XXVII sesji Rady Powiatu głosowało jednogłośnie „za” 14 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o posiedzeniach komisji, które się odbyły w 

okresie międzysesyjnym oraz o tematach omawianych na poszczególnych posiedzeniach.  

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że sprawozdanie z działalności 

Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Rypinie za rok 2025 zostało omówione 

na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Pracy i wysłane mailowo do radnych, 

wobec powyższego radni mogli zapoznać się z jego treścią. Sprawozdanie stanowi załącznik 

do protokołu. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o ograniczenie tego tematu do pytań.   

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że sprawozdanie z działalności Powiatowego 

Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Rypinie za rok 2025 zostało przyjęte bez uwag i pytań.  

 

Na salę narad dołączyła Radna Danuta Tyraj. 

Liczba radnych obecnych na sesji wynosi 15 osób. 

 

Ad. 4 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że temat trudnej sytuacji finansowej 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rypinie został omówiony na 

posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia i Edukacji. Podczas posiedzenia Dyrekcja SP ZOZ 

przedstawiła sprawozdanie z wykonania planu finansowego SP ZOZ Rypin za 2025 rok oraz 

plan działań inwestycyjnych SP ZOZ Rypin na 2025 rok wraz z wykonaniem. Sprawozdanie 
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zostało wysłane mailowo do radnych, wobec powyższego radni mogli zapoznać się z jego 

treścią. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił 

o ograniczenie tego tematu do pytań i poprosił Panią Monikę Tryniszewską – Skarżyńską 

Dyrektora SP ZOZ w Rypinie o zabranie głosu.   

 

Posiedzenie Rady opuścił Radny Piotr Czarnecki. 

Liczba radnych obecnych na sesji wynosi 14 osób. 

 

 

Monika Tryniszewska-Skarżyńska Dyrektor SP ZOZ w Rypinie powiedziała, że zamknięcie z 

dniem 31 marca br. oddziału pediatrycznego w szpitalu w Rypinie nie było dla niej jako Dy-

rektora kaprysem czy wyborem, lecz konsekwencją narastających problemów systemowych. 

Stanęła przed bardzo trudną, zwłaszcza że jest matką trójki dzieci, ale konieczną decyzją doty-

czącą funkcjonowania rypińskiego szpitala. Główną przyczyną tej decyzji był pogłębiający się 

kryzys finansowy związany z finansowaniem świadczeń zdrowotnych przez Narodowy Fun-

dusz Zdrowia. Narodowy Fundusz Zdrowia jako podstawowy płatnik nie reguluje na bieżąco 

należności za świadczenia wykonywane ponad limity umowne, a płatności za te usługi realizo-

wane są z wielomiesięcznym opóźnieniem. W praktyce oznacza to, że szpital ponosi realne 

koszty leczenia pacjentów, nie otrzymując w terminie wynagrodzenia. Dla przykładu, np. NFZ 

za 2023 rok zapłacił 100% za wszystkie świadczenia limitowane, za 2024 rok zapłacił już 70%, 

a za 2025 proponuje tylko około 45%, a szpital poniósł wszelkie koszty i wynagrodzenia, a te 

środki 45% nie wystarczą nawet na wynagrodzenia. Ciągłe nieprzewidywane zmiany kontrak-

tów w trakcie roku powodują brak stabilności i problemy w planowaniu rozwoju. Prezes Naro-

dowego Funduszu Zdrowia w dniu 11 marca br. wydał projekt zarządzenia do konsultacji, w 

którym proponuje szpitalom zapłatę za nadwykonania nielimitowane wykonane ponad kontrakt 

w tomografii komputerowej, rezonansie, RTG, endoskopii w wysokości 40%, płatność ma na-

stąpić dopiero w 2027 roku, a zarządzenie ma obowiązywać z datą wsteczną od 1 stycznia 2026 

roku. Pani Dyrektor zaznaczyła, że nie ma możliwości planowania działań czy nadwykonań. 

W tej sytuacji co mamy pacjentom powiedzieć, jeżeli teraz pacjent czeka pół roku czy rok. 

Żaden lekarz się nie zgodzi, żeby pracować za 40% wartości i do tego jeszcze czekać rok czasu 

za wynagrodzeniem. Dodatkowo środki przekazywane przez NFZ nie pokrywają w pełni kosz-

tów ustawowych podwyżek wynagrodzeń w ochronie zdrowia i w połączeniu z rosnącymi kosz-

tami energii, usług oraz utrzymania infrastruktury doprowadziło to do sytuacji, która zagraża 

stabilności finansowej całej placówki. Teraz jest podwyżka paliwa więc też wiadomo, że to 

przełoży się na różne koszty, chociażby leków. Nie bez znaczenia pozostaje również czynnik 

demograficzny, od lat obserwujemy spadek liczby dzieci, co bezpośrednio przekłada się na 

malejącą liczbę pacjentów oddziału pediatrycznego i utrzymywanie w pełnej gotowości kadro-

wej i sprzętowej przy coraz niższym obłożeniu staje się ekonomicznie nieuzasadnione. W 2024 

roku szpital zadbał też o to, żeby byli na oddziale młodzi lekarze, którzy wydawało się, że 

przyciągną też dzieci, które leczone były w Golubiu-Dobrzyniu, w Brodnicy. Niestety to nie 

zadziałało, a do tego tych dzieci jest po prostu coraz mniej, czasami na oddziale przebywało 1, 

2 czy 3 dzieci. Nadrzędnym obowiązkiem dyrekcji szpitala jest zapewnienie ciągłości funkcjo-

nowania szpitala jako całości oraz zabezpieczenia dostępu mieszkańcom powiatu do 
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kluczowych świadczeń zdrowotnych, a w obecnej sytuacji dalsze utrzymanie oddziału pedia-

trycznego w dotychczasowej formule mogłoby zagrozić realizacji tego celu. Pani Dyrektor SP 

ZOZ zapewniła, że oddziały pediatryczne w szpitalu w Brodnicy, Golubiu-Dobrzyniu, Lipnie 

są otwarte i przygotowane na przyjęcie dzieci z Powiatu Rypińskiego więc nie ma zagrożenia, 

że jeżeli dziecko do rypińskiego szpitala przyjedzie w takim stanie, które będzie wskazywało 

na wysłanie do innych okolicznych oddziałów, to lekarze w nocnej i świątecznej opiece czy w 

przychodni, czy w poradni dziecięcej wiedzą, że te dzieci mają kierować, czy to transportem 

szpitalnym, czy będzie wzywana karetka systemowa i będzie to dziecko odwoziła. Pani Dyrek-

tor poprosiła wszystkich mieszkańców Powiatu Rypińskiego o zrozumienie dla tej trudnej i 

niełatwej decyzji. Przy rozwiązaniach systemu ochrony zdrowia, które obecnie funkcjonują, 

niestety rypiński szpital walczy o przetrwanie. Staramy się również realizować i rozwijać dzia-

łania. Obecnie realizowany jest projekt za ponad 1.200.000 zł. Pomimo, że sytuacja szpitala 

jest bardzo trudna, to musimy mieć też czym leczyć pacjentów na tych oddziałach, które mamy. 

Pani Dyrektor nadmieniła, że oddział ortopedyczny i chirurgiczny są na wysokim poziomie. 

One nie są na poziomie powiatu, one są na poziomie szpitali wojewódzkich, są realizowane na 

nich skomplikowane procedury więc to też jest taka wartość dodana i bezpieczeństwo dla pa-

cjentów. Pani Dyrektor z przykrością stwierdziła, że ten oddział dziecięcy jest zamykany, ale 

dyrekcja liczy na to, że to spowoduje, że rypiński szpital będzie mógł dalej funkcjonować. Sys-

tem niestety nie pomaga i pewnie nie będzie pomagał, gdyż różne zarządzenia, które są wpro-

wadzane w trakcie roku powodują to, że szpital nie ma możliwości planowania. Płatnik wypłaca 

kiedy chce, co chce więc jest to trudne. 

 

Maciej Grzybowski Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie tej trudnej 

sytuacji w rypińskim szpitalu i dodał, że naprawdę widać tą walkę Pani Dyrektor o dobro szpi-

tala i ma nadzieję, że poprawi się odgórnie ta sytuacja. 

 

Jarosław Sochacki Starosta Rypiński dodał, że ta sytuacja w szpitalu to też pokłosie sytuacji, 

którą zastano w poprzedniej kadencji, czyli rok 2017-2018, gdzie szpital został bardzo mocno 

zadłużony, a kapitał zapasowy został całkowicie zużyty. Dopiero w 2023 roku szpital wyszedł 

na zero, czyli 5 lat walki, żeby szpital wyszedł z zadłużenia, które zostało spowodowane w 

latach 2017-2018. Dyrekcja ówczesna i tutaj podziękowania też dla Ś. P. Anny Wilkanowskiej, 

także dla Marka Bruzdowicza i Romana Wasielewskiego, to był ten czas, gdzie ten szpital zo-

stał wyprowadzany z tych największych problemów finansowych. Były też plany naprawcze i 

w tym roku będzie musiał być tworzony kolejny plan naprawczy ze względu na stratę. W po-

przednich planach naprawczych było jasno wskazane, żeby inwestować w szpital i te inwesty-

cje są przeprowadzane. Został zakupiony także sprzęt. Następnie Starosta wymienił przepro-

wadzone inwestycje: rozbudowa przychodni, rozbudowa rehabilitacji, remont oddziału we-

wnętrznego. Stypendia dla studentów medycyny i pielęgniarstwa, żeby ściągnąć do rypińskiego 

szpitala młodych lekarzy i pielęgniarki. Zakup tomografu, karetki, doposażenie szpitala w ra-

mach obrony cywilnej. Rozwój ambulatoryjnej opieki specjalistycznej i zakup sprzętu do kar-

diologii. Szpital pozyskał środki w wysokości 720 000 zł z rozwoju ambulatoryjnej opieki zdro-

wotnej, to jest 1 200 000 zł. Rozbudowa Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego i Oddziału 
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Paliatywnego w kwocie około 5 000 000 zł. Kwota prawie 8 000 000 zł, która w ostatnim czasie 

trafi do szpitala. Od 2019 roku szpital był wspierany poprzez pożyczki, poprzez umorzenia, 

gdyż nie były płacone przez pół roku pensje dla lekarzy i personelu, więc trzeba było to uregu-

lować. Niektóre szpitale w tym czasie wypracowały zyski, chociażby szpital brodnicki i teraz 

z tych środków finansowych korzysta. Rypiński szpital niestety nie może korzystać, gdyż ka-

pitały zapasowe już zostały zużyte więc teraz wszyscy muszą wspierać szpital i Dyrekcję SP 

ZOZ, żeby ten szpital utrzymać. Starosta ubolewa nad zamknięciem oddziału pediatrycznego, 

bo to na pewno jest ogromna strata, ale to nie tylko Rypin, ale cała Polska ma potężny problem 

w służbie zdrowia. Starosta podał przykłady chociażby szpitali wystawionych na sprzedaż, 

które też mają potężne długi np. Świętochłowice. Starosta poinformował również o strajku, 

który odbył się w Warszawie, a został zorganizowany przez Związek Powiatów Polskich przez 

Zarząd, przez Starostów, ale także Dyrektorów i personel medyczny. Postulaty dotyczyły: po-

krycia kosztów podwyżek, wzrostu kontraktu z Narodowego Funduszu Zdrowia, zmiany spo-

sobu finansowania zapłaty za nadwykonania. Starosta dodał, że w roku 2023 nadwykonania 

zostały zapłacone w 100%, w 2024 w 70%, a teraz 40%.  Jeżeli jest kilka oddziałów w szpitalu, 

to chociażby na ZOL-u tych środków wystarczy tylko i wyłącznie do końca października więc 

co powiedzieć pacjentowi, który będzie w listopadzie i w grudniu? Pacjent musi pozostać na 

długoterminowej hospitalizacji, a wtedy generowany jest dwumiesięczny dług, bo NFZ nie 

płaci. Zdaniem Starosty to, co się dzieje jest naprawdę katastrofalne, jeżeli chodzi o Narodowy 

Fundusz Zdrowia. Starosta ma jednak nadzieję, że ta sytuacja poprawi się, ale tutaj odgórnie 

strona rządząca będzie wychodziła naprzeciw tym problemom szpitala. Jeżeli szpitale powia-

towe będą borykały się z problemami, to samorządy później mają dylematy, co zrobić, bo fi-

nansowanie szpitali powiatowych zaczyna robić się problemem.  

Starosta zapewnił, że dyrekcja szpitala wszystko robi, żeby wyjść z tego zadłużenia, które wy-

generowano za 2025 rok, ale generowana strata jest na poziomie prawie 1 000 000 zł miesięcz-

nie, więc to są ogromne środki, a szpital za chwilę będzie miał z nimi potężny problem. 

Starosta dodał, że Rada Społeczna także działa przy rypińskim szpitalu i w swoim składzie ma 

przedstawicieli z Rady Powiatu, ale także przedstawicieli Gmin, czyli każda Gmina Powiatu 

Rypińskiego ma swojego reprezentanta. Wszystkie informacje są przekazywane, gdyż jest 

pełna jawność i transparentność. Przekazywana jest informacja dotycząca sytuacji finansowej 

szpitala na bieżąco, a obecnie ta sytuacja jest katastrofalna. Starosta uważa, że trzeba wszystko 

robić, żeby szpital ratować i tutaj kroki, które podejmuje Pani Dyrektor wraz z Zastępcą Dy-

rektora i całym zespołem, są na pewno aspołeczne, ale niestety to są środki, bo za chwilę może 

się okazać, że szpitala w Rypinie może nie być, dlatego trzeba wszystko robić, żeby ten szpital 

wspierać. Starosta wspomniał, że powiat też ma swoje problemy. Starosta ma nadzieję, że bę-

dzie przygotowane pismo do Ministerstwa Zdrowia od Zarządu, pod którym radni też się pod-

piszą, o ratowanie rypińskiej placówki. Starosta zaznaczył, że w całej Polsce dzieje się źle w 

temacie szpitali powiatowych i coś trzeba z tym zrobić. Teraz dochodzą jeszcze wysokie koszty 

paliwa, więc to są ogromne środki finansowe, które trzeba zabezpieczać, za chwilę żywienie w 

szpitalu będzie droższe, leki, itp. Koszty bieżące, czyli wynagrodzenia w rypińskim szpitalu 

wynoszą ponad 80% wszystkich kosztów. Starosta ma nadzieję, że Rząd pójdzie naprawdę po 

rozum do głowy i będzie finansowanie w pełni z Narodowego Funduszu Zdrowia, gdyż 
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Narodowy Fundusz Zdrowia jest głównym płatnikiem rypińskiego szpitala. Samorząd powiatu 

dokłada bardzo wiele i pozyskuje ogrom środków, a także przekazuje środki na różnego rodzaju 

inwestycje. Na pozostałe koszty bieżące i funkcjonowanie szpitala pozostaje tylko 15% środ-

ków więc to są zbyt małe środki finansowe, dlatego powiat też pozyskuje, inwestuje, żeby ten 

szpital utrzymać w dyspozycji, żeby był też dla mieszkańców całego powiatu. 

 Monika Tryniszewska-Skarżyńska Dyrektor SP ZOZ dodała, że jest mowa tylko o tych nega-

tywnych rzeczach, ale są również pozytywne. Z tych pozytywnych rzeczy dzisiaj szpital otrzy-

mał informację, że NFZ na ten rok przeliczył ryczałt i szpital otrzyma 1 000 000 zł więcej, a w 

ryczałcie są 3 oddziały: chirurgia, ortopedia i oddział wewnętrzny, pomimo, że trwa na nim 

remont to wypracował 103,4% ryczałtu. Są to dla szpitala dodatkowe środki. Warto też pod-

kreślić, że szpital otrzymał kontrakt na oddział rehabilitacji większy o około 1 000 000 zł rocz-

nie, a od 1 lipca br. otrzyma też kontrakt na dodatkowe 10 łóżek w zakładzie opiekuńczo-lecz-

niczym. Pani Dyrektor zapewniła, iż pomimo tego kryzysu, tych problemów, dyrekcja na-

prawdę stara się działać i rozwijać szpital. Pani Dyrektor przedstawiała również swoje obawy 

w związku z obecną podwyżką paliwa. Dodała, że oddział medycyny paliatywnej to godne 

umieranie, ale również zabezpieczenie bólowe i opieka nad tym pacjentem. Od 1 stycznia bę-

dzie o 11 łóżek więcej na oddziale medycyny paliatywnej więc doktor Bytner będzie mógł 

przyjmować innych pacjentów, którzy potrzebują pomocy. Na dzień dzisiejszy jest 10 łóżek i 

tak naprawdę opieka dotyczy pacjenta naprawdę terminalnego. Są też inni pacjenci, którzy cier-

pią z bólu. Są oni zabezpieczani w hospicjum domowym, ale często wymagają leczenia na 

oddziale. Na liście oczekujących jest ponad 20 osób i codziennie są 1-2 telefony z pytaniem, 

czy są miejsca w Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym. 

 Jarosław Sochacki Starosta Rypiński dodał, że strata za 2025 rok wyniesie najprawdopodob-

niej 5 200 000 zł.  

Rafał Zglinicki Radny Rady Powiatu stwierdził, iż zamykanie oddziału to rzeczywiście bardzo 

trudna decyzja, która spadła na Panią Dyrektor. Na wspólnym posiedzeniu Komisji w sprawie 

kondycji szpitala to tak naprawdę większość z radnych podjęła też taką decyzję, że nie ma 

innego wyjścia, trzeba ten oddział zamknąć. Radny zapytał: czy można skupić się głównie na 

leczeniu pacjentów z Powiatu Rypińskiego i nie wychodzić poza teren powiatu, żeby nie po-

głębiać tej straty? Radny dodał, że wynagrodzenia w szpitalu to są potężne koszty. Wiadomo, 

że pewnie dyrekcja nie ma wpływu na to, że te wynagrodzenia można obniżyć, gdyż pozbędzie 

się kadry lekarzy, ale te wynagrodzenia powodują to, że ta strata jest jeszcze większa. Czy 

leczenie pacjentów z Powiatu Rypińskiego i nie wychodzenie na zewnątrz? Czy to pomoże w 

jakikolwiek sposób?  

Jarosław Sochacki Starosta Rypiński wyjaśnił, że nie można w ten sposób podchodzić i nie 

przyjmować pacjentów z innych powiatów. Szpital jest do leczenia pacjentów, a pacjenci z 

Powiatu Rypińskiego są najważniejsi.  

Rafał Zglinicki Radny Rady Powiatu wyjaśnił, iż nie mówi o nagłych przypadkach ratowania 

życia, gdyż jest to priorytet dla wszystkich, ale dotyczy to zabiegów ortopedycznych przewi-

dywalnych. 

Monika Tryniszewska-Skarżyńska Dyrektor SP ZOZ odpowiedziała, że oddział ortopedii i chi-

rurgii ma cały czas obłożenie i gdyby tylko bazował na pacjentach z terenu Powiatu 
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Rypińskiego, no to oczywiście nie wypracowałby tego kontraktu. Na ortopedii i na chirurgii są 

przeprowadzane zabiegi wysokospecjalistyczne, które są też kosztochłonne, ale to też powo-

duje, że rypiński szpital traktowany jest poważnie. Rozmawiając z NFZ-em o zwiększeniu kon-

traktu, to oni też wiedzą, że jak nie szpital rypiński i bydgoski, to endoprotezoplastyki nikt inny 

nie zrobi w takiej ilości i na takim poziomie, więc taka jest już specyfika. Kwestia dotyczy 

finansów, gdyby płatnik uczciwie płacił i na bieżąco i za wszystko, to ta sytuacja też byłaby 

inna.  

Pani Dyrektor wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy walka jest o to, żeby nie pogłębiać straty. Od-

dział dziecięcy przynosił przychodu 2 700 000 zł, a kosztował ponad 5 200 000 zł. Wiadomo, 

że każde dziecko jest ważne, ale demografia jest nieubłagana. 

Pani Dyrektor zaznaczyła, że nie ma regionalizacji, procedury są wycenione zbyt nisko, a leka-

rze zarabiają. Pani Dyrektor dodała, że padają pytania odnośnie, co się stało między 2024 a 

2025, że jest takie, tąpnięcie bardzo duże. Pani Dyrektor wyjaśniła, że NFZ zaproponował w 

zeszłym roku, a z NFZ-em się nie dyskutuje, że przy podwyżkach dla personelu narzucono 

zwiększenie też kontraktów i zwiększono stawkę, ale też zwiększono ilość tych punktów do 

wypracowania i zostało to nazwane podwyżką, gdzie w tym momencie zwiększenie wypraco-

wania punktów to też są jakieś koszty, które szpital ponosi. Tak naprawdę te podwyżki nie 

pokrywają tych kosztów, które szpital musi ponieść. Następnie Pani Dyrektor poinformowała 

o braku możliwości planowania działań i problemów z tym związanych. Omówiła również me-

chanizm wydatkowania środków finansowych dedykowanych na konkretne cele.   

 

Maciej Grzybowski Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za udzielone informacje. 

Przypomniał radnym, że temat trudnej sytuacji finansowej był bardzo obszernie przedstawiony 

na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Powiatu w Rypinie i teraz bardzo prosi o zada-

wanie pytań. Wszyscy wiedzą jak trudna jest sytuacja i jeżeli odgórnie nie przyjdzie rozwiąza-

nie i pomoc, to naprawdę współczujemy Pani Dyrektor tej sytuacji. Radni też się martwią razem 

z Dyrekcją szpitala i widzą ogrom pracy Dyrekcji. Przewodniczący Rady Powiatu podziękował 

za to serdecznie. 

 Rafał Zglinicki Radny Rady Powiatu pogratulował odwagi Dyrekcji szpitala, bo ciężko i 

trudno jest w takiej sytuacji prowadzić szpital. Radny doskonale rozumie, że te koszty wzra-

stają, a wyzwania są wielkie. Życzył szczęścia, żeby wszystko się powiodło i ta strata była jak 

najniższa. Na zakończenie również podziękował.   

Monika Tryniszewska-Skarżyńska Dyrektor SP ZOZ również złożyła podziękowania za otrzy-

mane wsparcie. 

 Maciej Grzybowski Przewodniczący Rady Powiatu życzył Dyrekcji szpitala dużo sił w tej 

jakże trudnej sytuacji. 

Więcej pytań nie zgłoszono.  

 

Ad. 5 a 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za rok 
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2026 z tytułu trwałego zarządu przysługującego Domowi Pomocy Społecznej 

„KOMBATANT” w Ugoszczu. 

Projekt uchwały przygotowała Dorota Kochańska.  

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 14 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXVIII/154/2026 

 

Ad. 5 b 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za rok 

2026 z tytułu trwałego zarządu przysługującego Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w 

Rypinie. 

Projekt uchwały przygotowała Dorota Kochańska.  

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 14 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXVIII/155/2026 

 

Ad. 5 c 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za rok 

2026 z tytułu trwałego zarządu przysługującego Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w 

Rypinie. 

Projekt uchwały przygotowała Dorota Kochańska.  

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 14 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXVIII/156/2026 

 

Ad. 6 

Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie o pracach Zarządu w 

okresie międzysesyjnym tj.: od 24.02.2026 r. do 29.03.2026 r. Radni otrzymali w dniu 

dzisiejszym. Sprawozdanie międzysesyjne stanowi załącznik do protokołu.  

 

Na salę narad dołączył Radny Piotr Czarnecki. 

Liczba radnych obecnych na sesji wynosi 15 osób. 
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Następnie Starosta przedstawił sprawozdanie międzysesyjne z wydarzeń, które odbyły się w 

tym okresie. Sprawozdanie międzysesyjne z wydarzeń stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7 

       Przewodniczący Rady Powiatu zapytał: czy ktoś chciałby zabrać głos w punkcie wolne 

wnioski, oświadczenia i informacje?  

Rafał Zglinicki Radny Rady Powiatu zaznaczył, że potężna kwota będzie musiała zostać prze-

znaczona na utylizację odpadów niebezpiecznych. Zapytał co byłoby w przypadku, gdyby Sta-

rostwo nie wywiązało się i nie podjęło działań w celu utylizacji tych odpadów? 

Jarosław Sochacki Starosta Rypiński odpowiedział, że to pytanie jest do Pani Teresy Mucha, a 

jego zdaniem grożą zarzuty prokuratorskie. 

 Teresa Mucha Kierownik Wydziału Środowiska odpowiedziała, że Starostwo ma ustawowy 

obowiązek usunąć te odpady, gdyż została wydana decyzja na zbieranie odpadów w 2015 roku, 

a właściciel tych odpadów je porzucił i mieszka za granicą, więc powiat musi usunąć te odpady. 

Rafał Zglinicki Radny Rady Powiatu zapytał jaki jest czas na to, żeby to zutylizować? 

Teresa Mucha Kierownik Wydziału Środowiska odpowiedziała, że aby tą dotację otrzymać po-

wiat musi do 30 października tego roku usunąć te odpady i unieszkodliwić. 

Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń mająt-

kowych w terminie do 30 kwietnia 2026 r.  

Przewodniczący Rady Powiatu bardzo serdecznie podziękował za wszystkie życzenia Świą-

teczne i również w imieniu swoim jak i wszystkich Radnych złożył wszystkim życzenia z okazji 

nadchodzących Świąt Zmartwychwstania Pańskiego.   

Nikt więcej nie zgłosił wolnych wniosków, oświadczeń i informacji. 

 

       

Ad. 8 

         Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski podziękował za udział w sesji i 

zamknął obrady XXVIII sesji. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Zakończenie obrad XXVIII sesji Rady - godz. 1210 

 

Pełna treść wystąpień dostępna jest na nagraniu umieszczonym na stronie internetowej 

Starostwa Powiatowego w Rypinie w zakładce Strefa Cyfrowego Urzędu oraz w Biuletynie 

Informacji Publicznej Starostwa.      

 

                                            Przewodniczący Rady Powiatu 

  

  

                                                                Maciej Grzybowski 

 
 

Protokołowała: 

Anna Zaborowska 
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Załączniki:  
• Lista obecności. 

• Lista zaproszonych gości. 

• Wyniki głosowań. 

• Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie z prac Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

• Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Rypinie za 

rok 2025. 

• Sprawozdanie z wykonania planu finansowego SP ZOZ Rypin za 2025 rok wraz planem działań 

inwestycyjnych SP ZOZ Rypin na 2025 rok. 
  

 


